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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Βασίλης Κικίλιας: Ιδρύεται νέα μονάδα με 40 δασοκομάντος στη Χίο 

Τρίτη,  05 Μαρτίου 2024 

Ευρεία σύσκεψη πραγματοποίησε το πρωί στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Χίου ο υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας με τη συμμετοχή του βουλευτή 
Χίου Νότη Μηταράκη, του Αντιπεριφερειάρχη  Χίου Παντελή Βρουλή, του Δημάρχου Χίου 
Ιωάννη Μαλάφη, της Διευθύντριας Δασών Χίου Θωμαΐς Κοιλούκου, του Προϊσταμένου 
Πολιτικής Προστασίας Δήμου Χίου Νικόλαο Βορριά, του Εντεταλμένου Συμβούλου Πολιτικής 
Προστασίας Δήμου Χίου Γεώργιο Ζώα, του Διευθυντή ΔΕΔΔΗΕ, Γεώργιο Καλαμάκη, του 
Αντιπλοιάρχου Παντελή Βατούση, του Διοικητή 96 ΑΔΤΕ Χίου Ταξίαρχο Χαράλαμπο 
Αμπατζίδη, του Αστυνομικού Διευθυντή Χίου Ιωάννη Αραμπατζή, του Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Βορείου Αιγαίου, Αρχιπύραρχο Παναγιώτη Κυπριωτέλλη, του Διοικητή Π.Υ. Ν. Χίου, Πύραρχο 
Σταύρο Καπελλαρίδη, του Υποδιοικητή Π.Υ. Χίου, Επιπυραγό Απόστολο Ντίλη. 

Ακολουθούν οι δηλώσεις του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλη 
Κικίλια και του βουλευτή Χίου Νότη Μηταράκη. 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: «Βρίσκομαι στη Χίο, με αφορμή το συνέδριο που διοργανώνεται σήμερα 
το μεσημέρι για την κλιματική κρίση και για τις ενέργειες της Πολιτικής Προστασίας. Να 
ευχαριστήσω θερμά το ίδρυμα «Τσάκος» για την πρόσκληση, αλλά παράλληλα με αυτό, μου 
δίνεται εδώ η ευκαιρία με τον καλό συνάδελφο, το Νότη Μηταράκη, τον κύριο Δήμαρχο και 
τον κύριο Αντιπεριφερειάρχη, τον κύριο Λιμενάρχη την κυρία Δασάρχη και φυσικά τα στελέχη 
της Πυροσβεστικής από το Βόρειο Αιγαίο, τη Χίο, τους εθελοντές μας και όλη τη δύναμη που 
έχουμε στο νησί να συζητήσουμε πώς θα κινηθούμε φέτος στην αντιπυρική περίοδο. 
Προφανώς γνωρίζετε και είναι πολύ σημαντικό για το νησί πλέον, ότι προστίθεται στο νησί της 
Χίου μία μονάδα ΕΜΟΔΕ δασοκομάντος, δασοπυροσβέστες πολύ σημαντικοί για μας. 
Υπολογίζεται ότι θα είναι 40 δασοκομάντος, οπότε αυτοί θα προστεθούν στη Πυροσβεστική 
Υπηρεσία και φυσικά θα βοηθήσουν πολύ περισσότερο στο έργο καταπολέμησης των δασικών 
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πυρκαγιών. Θέλω να επιστήσω την προσοχή όλων. Η Χίος είναι ένα πανέμορφο νησί, έχει 
ιστορία, έχει πολιτισμό, έχει δύναμη, έχει τουρισμό και η δουλειά της Πολιτικής Προστασίας, 
του Πυροσβεστικού Σώματος και όλων των δυνάμεων ασφαλείας είναι να προστατεύουν το 
νησί. Η πρόληψη είναι πολύ σημαντική καθώς και η αντιμετώπιση. Σε ό,τι έχει να κάνει με τη 
πρόληψη, με το νομοσχέδιο που περάσαμε στη  Βουλή φροντίσαμε ώστε το σύνολο των 
δυνάμεων προκαταβολικά να αντιμετωπίζει τις καταστάσεις που ενδεχομένως προκύψουν. 
Θα μπούμε στα δάση με το ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ, το Υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλλοντος. 
Εκατό μέτρα περίμετρος γύρω γύρω από τα στρατόπεδα θα πρέπει να είναι «ξυρισμένα» και 
φυσικά φτιάχνουμε ζώνες δασοπυρόσβεσης για το καλοκαίρι. Και βεβαίως καλούνται και οι 
πολίτες να συνεισφέρουν, να καθαρίσουν τα οικόπεδα τους τα περιαστικά, περιδασικά, τα 
σπίτια τους και να φροντίσουν έτσι ώστε να μπορούμε όλοι μαζί να προστατεύσουμε αυτό το 
πανέμορφο νησί. Για αυτούς οι οποίοι είτε αδιαφόρησαν τα τελευταία χρόνια, είτε επί τούτου 
ήταν καθ' έξιν εμπρηστές, είτε δε σέβονται τους συμπολίτες μας, τη φύση αλλά και την 
προστασία του νησιού, όπως καταλαβαίνετε πλέον με το νέο ποινικό κώδικα, ο οποίος 
ψηφίστηκε στο ελληνικό κοινοβούλιο δεν πρόκειται πλέον περί πλημμελήματος ή εξ αμελείας 
πρόκληση πυρκαγιάς που οδηγεί σε απώλεια ανθρώπινης ζωής ή οικολογικής καταστροφής, 
αλλά για κακούργημα που τιμωρείται με δέκα χρόνια κάθειρξη και 200.000 ευρώ πρόστιμο. 
Οπότε θα προστατέψουμε τους πολλούς, τη χώρα μας και το νησί έναντι αυτών των κάποιων 
λίγων που δε σέβονται τους συμπολίτες τους, δε σέβονται το νησί, δε σέβονται τη χώρα, δε 
σέβονται την περιουσία του ελληνικού λαού. Ευχαριστώ πολύ». 

 

 

ΝΟΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ: «Θέλω να ευχαριστήσω τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Βασίλη Κικίλια που για άλλη μια φορά βρίσκεται στη Χίο. Επισκέπτεται σήμερα 

την Πυροσβεστική Υπηρεσία για να συζητήσει προληπτικά τον σχεδιασμό για την επερχόμενη 

αντιπυρική περίοδο. Είναι ιδιαίτερα κρίσιμο το μήνυμα που έδωσε ο Βασίλης Κικίλιας ότι το 

κράτος θα έχει το δικό του ρόλο στη προστασία της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας, αλλά 

και οι πολίτες πρέπει να έχουν το δικό τους ρόλο, να καθαρίσουν να χωράφια τους, να μην 

προβαίνουν σε άσκοπη χρήση φωτιάς το καλοκαίρι, γιατί είδαμε δυστυχώς σε προηγούμενα 

καλοκαίρια πολλές πυρκαγιές να προκαλούνται από αμέλεια. Είχα τη χαρά να συνεργαστώ με 

τον Βασίλη Κικίλια, όχι μόνο ως Υπουργός Πολιτικής Προστασίας στην προηγούμενη 

αντιπυρική περίοδο, αλλά εδώ και πάρα πολλά χρόνια και πάντα τον ευχαριστώ για το 

ενδιαφέρον που δείχνει για τα θέματα της Χίου. Θα συζητήσουμε και κάποια τοπικά θέματα 

όπως το κλιμάκιο της Ερεσού, τη μετεγκατάσταση του κλιμακίου των Καρδαμύλων, στα 

πλαίσια αυτής της επίσκεψης. Τον ευχαριστώ και πάλι». 
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